
  VERBALE DEL 22 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 22 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:53 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata e alle ore 09:54 entra il consigliere 

Orilia. 

Il Presidente Savoca propone l’inversione dell’OdG, che il consiglio approva e nomina scrutatori i 

consiglieri Guaresi, Orilia e Serio. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 04 

giugno 2020 che viene approvato alle ore 10:00. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, 

Scarlata e il Presidente Greco. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. 2237 del 04 gennaio 2021 avente 

per oggetto:  Strada statale 113 Messina Marine -situazione di crescente degrado per abbandono di 

rifiuti, erbacce e rami pericolosi e la descrive brevemente, sottolineando che sebbene gli operatori della 

Reset facciano il diserbo, il sito è disseminato di rifiuti ingombranti, pertanto chiede all’amministrazione di 

portare il decoro anche lavorando in sinergia con i paesi limitrofi e installando le telecamere per multare i 

trasgressori. 

Alle ore 10:02 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole e riconosce che il tratto in questione necessita di essere 

attenzionato al più presto. 

Anche il Presidente Greco fa un  plauso al consigliere Guaresi e spera che l’amministrazione possa agire 

tempestivamente così come in altre strade della nostra circoscrizione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:08. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Alle ore 10:09 esce dalla videoconferenza il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Marchese comunica che dietro sua richiesta la Rap ha tolto i rifiuti ingombranti, ma  

stamattina il sito è nuovamente disseminato di rifiuti. Tutto questo è intollerabile e il sindaco deve prendere 

seri provvedimenti per scongiurare questo fenomeno, intensificando i controlli e installando le telecamere. 

Alla ore 10:10 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco concorda con quanto detto, purtroppo fino a quando gli incivili non cessano di sporcare 

il territorio non si potrà mai vivere in una città decorosa e gli stessi controlli non sarebbero neanche 

necessari. Purtroppo l’inciviltà regna sovrana e pertanto è necessario sanzionare e prendere provvedimenti 

immediati per scongiurare questa grave piaga. 

Il consigliere Guaresi esprime dolore per la notizia della bambina di soli dieci anni, che è morta per aver 

partecipato ad una challenge su “TikTok”. È inammissibile morire a questa tenera età, spera che dalle 

indagini in corso, la polizia possa rintracciare chi ha permesso di postare questo sfida pericolosa. Gli 

inquirenti stanno cercando riscontri anche sul cellulare, per verificare se e come la bambina possa avere 

avuto la possibilità di partecipare alla sfida social. Esterna la sua rabbia anche verso quei genitori che non 

controllano accuratamente i loro figli. Davanti a questo tragico evento rivolge le più sincere condoglianze e 

pensieri di vicinanza alla famiglia e si compiace della loro decisione di aver voluto donare gli organi della 

loro bambina. 

Cambiando argomento informa che in via XVII Maggio dove vi era l’asilo nido, finalmente dopo le 

battaglie portate avanti dal consiglio e soprattutto dal consigliere Marchese in primis, sta per nascere uno 

spazio verde che verrà messo a disposizione di tutti i bambini del quartiere. Spera che non verrà 

vandalizzato dai delinquenti, ma che possano essere installate telecamere e effettuati controlli per 



scongiurare questi spiacevoli episodi.  Comunica altresì che, in merito alle ditte che lasciano le strade 

scarificate, ha scritto una nota pesante al prefetto e all’azienda Enel, sottolineando che, con le strade 

scarificate si attenta alla salute e all’incolumità dei cittadini. Ebbene, finalmente stanno iniziando ad 

asfaltare le vie Kolbe e Galletti. Infine esprime soddisfazione, in quanto dalle telecamere installate dietro 

sua richiesta, nelle vie Guarnaschelli e Galletti, sono iniziate ad arrivare le prime multe ai trasgressori, 

pertanto questo può servire da deterrente contro altri incivili. 

Il Presidente Greco si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi per la triste notizia della bambina 

defunta, per la challenge sui social. Purtroppo in questo periodo di lockdown e scuole chiuse, la tecnologia 

ha preso il sopravvento e si utilizzano i telefonini e computer per studiare, in ogni modo è necessario che i 

genitori vigilino per proteggere i loro figli e impedire loro di entrare in siti pericolosi, in quanto a volte 

spinti dalla curiosità, non capiscono di mettersi in pericolo. Chiede al consiglio di osservare un minuto di 

silenzio per le due bimbe morte tragicamente in questi giorni, ricorda altresì che i genitori di entrambe le 

piccole hanno autorizzato l’espianto degli organi.  

Terminato di osservare il minuto di silenzio anche il consigliere Tusa si dichiara dispiaciuto di questa triste 

notizia, soprattutto si deve vigilare affinché non ci possano essere più giochi che incitano il suicidio. In 

merito allo spazio verde che sta per nascere in via XXVII Maggio, ricorda che dovrà anche nascere un 

nuovo asilo nido, che spera verrà realizzato al più presto. Inoltre chiede al presidente notizie della riunione 

tenutasi ieri con l’assessore Marano e le scuole e anche quando si terrà la riunione con i comitati educativi. 

Infine chiede al presidente se è partita la nota congiunta per trovare delle soluzioni atte a scongiurare i 

problemi della sicurezza stradale, visto i diversi incidenti accaduti per i pirati della strada. 

Il Presidente Greco informa che ieri il consigliere Scarlata ha presenziato alla riunione con l’assessore 

Marano, pertanto sarà lui stesso a dare delucidazioni quando sarà presente. Per quanto riguarda i comitati 

educativi la riunione si terrà martedì giorno 26 c.m. e infine comunica che la nota congiunta è già partita. 

Terminata la discussione alle ore 10:40 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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